

O stavu úrody

podána byla ve čtvrtek vládním odborem zemědělským podrobná zpráva, z níž vyjmáme následovně: Ve státech středních učinila za minulý týden kukufice značný pokrok, vyjmáme části Nebrasky, Kansas a západní Missouri, kdež poškozena byla horkými větry a nedostatkem vláhy. Podobně trpí suchem kukufice v Texas a částech Arkansas a Louisiany, kdežto naproti tomu zase ve státech novoanglických a v středních státech atlantických poškozena byla přílišným vlhkem a nedostatkem tepla. Bavlna učinila značný pokrok v střední a východní části bavlnového pásma. Suchem pak trpí v Missouri, Texas a částech Louisiany a Arkansas. V Texas způsobována jest značná škoda předčasným pukáním bočů. V jižních částech Texasu jakož i v částech Mississippi a Georgie jest pickování v plném proudu. Zprávy o jarce docházející jsou vesměs příznivými vyjmáme pozdní jarky v N. Dakotě, kteráž jest velice špatnou, tak že většina jí vůbec ani sekána nebude. Žně v jižní části pásma obilního jsou v plném proudu a v části severní se již s nimi započíná. Vyhledky na bohatou sklizeň ve Washingtonu a Oregon jsou výborné. Tabák stojí si v Tennessee dosud velice špatně a pouze v Kentucky se o něco zlepšil. V Marylandu a v jižních částech států novoanglických poškozen byl tabák velice přílišnými dešti. Orání pro podzimní setbu jest v plném proudu v Ohio, Tennessee a Virginii.

Vraždě a sebevraždě

spáchal v noci na pátek v Grand Rapids, Mich., as 70letý H. A. Daly. Týž minulého dubna psal si chicagskému mayoru Swiftovi, aby opatřil mu nějakou ženu a když pak následkem uveřejnění dopisu jeho v časopisech více jak 500 odpovědí obdržel, vybral si z nich 45letou vdovu H. Newtonovu, s kterouž po poslední 3 měsíce šťastně žil prý byl. První spor mezi nimi vypuknul teprve když manželka jeho na návštěvu do Chicaga odjela a výsledkem bylo, že po návratu jejím manželé se pohádali a ženuška konečně od manžela odešla. Ve čtvrtek večer přišel k ní Daly, žádaje, aby s ním opětně žila a když žádosti té vyhověti nechtěla, střílil jí z ručnice, kterouž sebou byl přinesl a na místě ji usmrtil. Vrah byl zatčen a v pátek ráno do vězení v Grand Haven dopraven býti měl. Před odjezdem dovoleno bylo mu vstoupiti do hostince a na tu cestu několika sklenkami se posilnit, kteréžto příležitosti použil k požití dávky jedu, následkem čehož smrt v krátkosti následovala.

Cena stříbra klesá.

Cena stříbra v našem americkém dolaru obsaženého klesla dle zprávy říditele naší mincovny, Prestona, v pátek na 48.6c., tak že poměr mezi zlatem a stříbrem v den onen 36.6 ku 1 místo 16 ku 1 obnášel. Toto klesání ceny stříbra vysvětloval mincmistr náš tím, že po něm téměř úplně žádná poptávka není. Čína prý žádné stříbro nekupuje, Japan zaležil svou měnu na základě zlatém a podobně i z ostatních zemí žádné poptávky po něm nedochází. Za to prý však těžba zlata a poptávka po něm stoupá a není prý pochybnosti ze Sp. Států též ku zavedení zlatého standardu stále klesající cenou stříbra donuceny budou.

Mučen lupiči.

As 60 roků starý osadník, J. Kennedy, bydlící na farmě as 2 míle od Stuartsville, N. Y., vzdálené, nalezen byl ve čtvrtek z rána sousedy svými v příbytku svém ve stavu bezvědomém. Byl téměř úplně nahý, přivázan by k židli a nohy téměř ke kolenům měl úplně spálené. Když k vědomí byl

přiveden, pravil, že v noci přepaden byl dvěma lupiči, kteříž o vydání peněz jej žádali a když žádosti té nevyhověl, tu prý mučiti jej počli. Lupičům podařilo se zmocniti značné části peněz a dosud nenalezena po nich žádná stopa.

Zadušení.

V Cincinnati vypuknul ve čtvrtek kolem 3. h. ranní neznámým dosud způsobem požár v restauraci Otto Adlera, kterýž za následek ztrátu 4 životů lidských měl. Předchozího večera odbývána totiž veselka dcery Adlerovy a 17 hostů ještě v pozdní tuto dobu ranní nalézalo se v pokoji v druhém poschodí se nalézající. Jak se po dobá, nalezení se již museli pod vlivem lihovin, neboť požár spozorovali teprve pak, když místnost koufem plnit se počala a když již každý východ z hořící budovy byl jim zamezen. Když přispěchavším hasičům konečně podařilo se plameny utlumiti, byli již všichni dýmem omámeni a při 4 byla pomoc lékařská již marnou.

Proti železniční komisi

státu Texas vydán byl ve čtvrtek soudcem krajského soudu spolko-

vinník záhy na to v osobě Martina vypátrán a zatčen. Ukradená částka nalezena byla v kotelně pod hromadou dříví, odkudž si patrně Martin později lup svůj odnésti chtěl. Trest na tento zločin jeho obnáší 1 až 10 roků kázně a pokutu až \$5000.

Špatným střelcem

ukázal se býti v pátek rev. John Wallstein, kterýž ve Washingtonu několik misionářských kázání minulého týdne uspořádal. Týž povolal proti sobě velkou nepřítel a v pátek oznámil mu, že přivítán bude smradlavými vejci, pakliže by k dalšímu kázání se rozhodl. Hrozba tato jej nezalekla a v pátek dostavil se ku kázání s dvěma nabitými revolvery, kteréž podle bible si položil. Slíbená vejce nenechala na sebe dlouho čekatí a velebníček taky dlouho nerozpakoval se na to odpověditi, neboť uchopiv revolver, vypálil několik ran tím směrem, odkud vejce přilítla. Z uličníků, kteříž vejce hodili, nezasažil žádného, za to však střílil do podběhů zletoou dcerušku J. Standforda, kteráž s matkou na kázání přišla a klidně v lavici

své a ze zničení mrtvolky její v dílně, v kteréž masité výtahky hotovena byly. Za příčinou tou vložena mrtvola jedna do roztočků žravého louhu, při čemž roztočků zahlíván a výsledek byl ten, že ani ne v celých dvou hodinách z mrtvolky pouze několik nepatrných třísek kostí zbylo.

Letošní úroda v Evropě.

Dle zprávy našeho hospodářského odboru urodilo se letos v Evropě pšenice velice málo. Odhaduje se, že schodek bude obnášeti proti lonaku nejméně 200 milionů bušů. Letošní sklizeň jest nejméně od 1891. Následující tabulka podává sklizeň pšenice ve čtvrtích (po 8 bušlech čtvrtí) za posledních dva roky v Evropě. Číslice značí miliony čtvrtí.

	1897	1896
Rakousko	4 3/4	4 3/4
Uhersko	13 3/4	17 3/4
Belgie	2 1/4	2 1/4
Bulharsko	4	6 3/4
Dánsko	1/2	1/2
Francie	36	43
Německo	12 1/2	13
Řecko	3/4	3/4
Holandsko	3/4	3/4
Italie	12 1/2	16 1/2
Portugalsko	5 1/2	5 1/2
Rumunsko	6	8 3/4
Rusko	37	43 1/2
Kavkaz	6	5 1/2
Srbsko	1 1/2	1 3/4
Španělsko	12	11
Švédsko	1/2	1/2
Švýcarsko	1/2	5/8
Turecko	3 3/4	5
Anglie	7	7 1/4
Úhrnem	162	190

Nedopadne-li sklizeň pšenice v Americe tak dobře, jak se až dosud očekává, bylo by možno, že bude evropský nedostatek pšenice větší, nežli americký přebytek a že by se pšenice velice zdražila v trhu světovém. Jest známo, že je špatná úroda v Argentině a v Australii, odkud se jindy hodně pšenice vyváželo a nyní dováží Australie i Argentina z Californie.

Je neústavní.

V Chicagu prohlášena v sobotu za neústavní ordinance nedávno radou městskou přijatá, kterouž na každý bicykl daň v obnosu \$1 ročně ukládána. Daň tato uložena byla za tím účelem, aby získáno bylo dosti peněz k udržování ulic v náležitém stavu a odpárci proti ní nalézali se výhradně v řadách bicyklistů samých, kterýmž by právě na dobré úpravě ulic nejvíce záležeti mělo. Proto také vyvednut proti němu zákaz, kterýmž úředníkům zakazováno býti mělo daň tuto kolektovati a soudcem Tullym konečně ordinance za neústavní prohlášena. V rozsudku uvedeno, že prý město nemá právo ukládati daň na bicykly, povozy neb jakékoliv jiné prostředky dopravní a že výhradně jen právo má daň z povolání ukládati. Z rozsudku tohoto oznámeno bylo městem odvolání k soudu vyššímu.

Důležitý rozsudek.

V Charleston, S. C., vynesěn v sobotu v soudě spolkovém rozsudek v otázce dovozu lihovin v původním obalu a sice rozhodnuto soudem, že za původní obal možno považovati jen tu formu, v jakéž lihoviny k další dopravě dodány byly na místě zásylky. Pakliže zaslány byly lihoviny láhvované v bedně, tu považovati se musí celá ta bedna za původní obal a jedině celá tato bedna prodána býti může, aniž by otevřena byla. Rozsudek tento za následek bude míti že do So. Caroliny zaslány budou lihoviny v zásilkách galonových neb méně.

Stávka horníků

trvá dosud beze změny a vyhlídky horníků na konečné vítězství počínají se lepší následkem toho, že řady stávkářů stále víc a více se rozmnožují a počet zaměstnaného dělnictva v dolech na něž

stávku dosud rozšířiti se nepodařilo, stále více se menší. Při tom ovšem stává se i zároveň situace hrozivější neboť na mnoha místech obavy jsou, že vzor zdrženlivému chování se stávkářů přeci jen k vážným výtržnostem dojíti může a úřady již také na možnost toho se připravují. Nejhorší zdá se býti situace v Illinois, kdež životní prostředky stávkujících horníků již na dno vyčerpány jsou a kteří následkem toho nepokojnými se stávají. Z Coffine, Ill., oznámeno, že místní úřady k udržení pořádku více nestačí a následkem toho, že také již šerifem guvernér o vyslání tam milice požádán byl a totéž stalo se i ve Fairport, kdež též již výtržnosti vypukly.

POLITICKÉ.

Žití demokraté ohroží

odbyvatí budou, dle usnesení státního ústředního výboru, kterýž schůzi svou ve čtvrtek v Columbus odbyval, státní konvenci svou v dnech 8. a 9. září, za účelem navržení samostatných čekanců pro všechny úřady státní. Dle usnesení výboru, připadati bude jeden delegát na každý tisíc hlasů pro Clevelanda v roce 1892 odevzdaných.

V Tennessee

odbyvána byla ve čtvrtek zvláštní volba, v níž odhlasováno býti mělo, zda odbyvatí se má konvence ústavodárná a tu návrh tento velkou většinou poražen. Účastenství ve volbě bylo velice slabé a v některých místech vůbec ani hlasovací místnosti otevřeny nebyly.

Z Washingtonu.

† Státním odborem vyplacena italskému vyslanci hr. Vincimu náhrada \$6000, kteráž rozdělena býti má mezi pozůstalé tři Italů, kteří as před rokem v Handville, L., lynčováni byli.

† Sekretář zemědělství, Wilson, odebě se tímto týdnem na cestu do Utah, Montany, Oregonu, Idaho a jiných států západních za účelem vyšetření, zdaž státy ty k přestování cukrovky se hodí.

† Z Washingtonu oznamuje se, že prý nejvyšší soudce spolkový, Field, úřadu svého 16. srpna se vzdá a že na místo uprázdněné jmenován bude dosavadní nejvyšší návladní spolkový McKenna. Jakožto nástupce poslednějšho naznačován pak jest Henry Hitchcock, vynikající právník ze St. Louis.

† Generálním konsulem našim v Berlíně oznámeno ve středu odboru státnímu, že přívozu a prodeji amerických bicyklů činěny tam jsou všemožné překážky a že s jistotou možno očekávati, že prodej jich v čase nejkrajším úplně znemožněn bude. Nejspíše toho docleño bude tím, že vysoce clo na přívoz jich bude uloženo.

† Německou vládou podán byl v pátek státnímu odboru našemu opětně nový protest proti onomu ustanovení nového zákona celního dle kteréhož na cukr z Německa vyvážený ukládáno jest vyšší clo, než na cukr ze zemí ostatních. Vláda německá nepopírá, že cukr německý skutečně spadá pod ono ustanovení zákona celního, kterýmž ukládáno jest vyšší clo na cukr vyvážený ze zemí, kteréž bounty na vývoz téhož platí, chrání se ale tím, že prý ustanovením oním rušeno jest ono opatření stávajících smluv, kterýmž v Německu zaručovány jsou veškeré výhody poskytované národním nepřátelnějšim, mimo čehož prý též i opatření smlouvy Saratogské z r. 1891 tím porušováno jest.

* Z Redding, Cal., oznámeno ve čtvrtek uprchnutí okresního pokladníka J. Maddena, s kterým zároveň i \$35,000 z pokladny okresní zmizelo.



AMERICKÝ KOMISAŘ PARÍŽSKÉ VÝSTAVY.

President Cleveland ustanovil Moses P. Handyho, zvláštním výstavním komisařem ku podniknutí příprav pro americkou výstavku na výstavě pařížské roku 1900. Handy jest jedním ze známých žurnalistů amerických. Jeho služné co zvláštní komisař obnášeti bude 5000 dol. ročně.

vého v New Orleans, McCormickem, soudní zákaz, kterýmž zapovídáno jest uvéstí v platnost sadbu poplatků, kteráž pro společnost expresní v dnech minulých vypracována byla. Sadba tato vejíti měla ve čtvrtek v platnost a soudní zákaz vydán na žádost všech společností expresních v Texasu obchodujících, kteréž tvrdí, že poplatky za dopravu jim určené jsou mnohem nižší, než jakéž přitomně za dopravu obyčejného nákladu počítány jsou, což ovšem bylo by více než nespravedlivým. K výsledku sporu komise se společnostmi pohlíží se se značným napjetím, neboť prvnějši tvrdí, že odejme povolení k provozování obchodu ve státu všem těm společnostem, kteříž se sadbou onou spokojeni nebudou.

Okrádal národní pokladnu.

Počátkem tohoto týdne předevzato bylo v pokladně národní obvyklé převažování peněz stříbrných tak aby se zjistilo, zdali náležitá částka tam se nalézá a při tom zatčen byl ve čtvrtek černoch E. H. Martin, kterýž doposud za jednoho z nejvěrnějších zaměstnanců v oboru tom považován byl a kterýž již při osmi podobných příležitostech byl zaměstnán a sice stalo se zatčení jeho následkem toho, an zjištěno, že peníze z jednotlivých pytlů kradl. Při pondělním vážení zjištěno, že z jednoho pytle ukradeno \$10 a následkem toho tajná policie s pátráním a zároveň se střežením jednotlivých zaměstnanců započala. Ve čtvrtek zjištěno uzmutí \$18 a

podřimovala. Velebníček utek a to v nejvyšší čas, neboť když zjištěno, že poranění děvčátka jest smrtelným, bylo první snahou přitomných o provaz se postarati.

Rychlou jízdou

přes moře vykonal parník 'Etruria' společnosti Cunardovy, kterýž v sobotu do přístavu newyorského připlul. Týž vyplul z Queenstown 1. srpna v 8:57 ráno a do Sandy Hook přibyl v 1:32 v sobotu ráno, tak že cestu přes moře v 5 dnech 21 hodinách a 10 minutách vykonal. Vzdálenost ta měří 2786 uzlů, tak že průměrná rychlost 20 uzlů v hodině obnášela.

Vysloužilců.

kteríž z pokladny národní pravidelnou podporu bífou, máme nyní skoro celý milion, neboť bylo jich koncem minulého týdne dle výkazu pensijního komisaře celkem 983,523, což jest o 12,850 více, než v roce předchozím. Během posledního roku povoleno výslužné 50,101 osobám a 3971 byla znovu povolena. Zemřelo jich 31,960; dále zastaveno 1074 vdovám vyplácení pense následkem znovu se provdání 1845 sirotkům následkem dosáhnutí plnoletí.

Zajímavý pokus

proveden koncem týdne z rozkazu státního návladního v Chicagu. Učiněn totiž pokus, zda mrtvola lidská pomocí žravin ztráviti se dá a účelem toho bylo získati další články v řetězu důkazů proti zámožnému továrníku salámů, Luetgertovi, kterýž, jak známo, obžalován jest ze zavraždění manželky